

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 87 (8982)

Вторник, 7 мая 1985 года

Цена 3 коп.



до 40-летия
ПОБЕДЫ
остался
1
день

УСИЛИЕМ КОЛЛЕКТИВА

Отличными производственными показателями встречают приближающееся празднование 40-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией водители грузового автотранспортного объединения. Общими усилиями всего коллектива достигнуты высокие результаты: сверх плана перевезено 7.600 тонн различных грузов, больше заданного выполнено 345 тысяч тон-

но-километров. Хорошо потрудились рабочие ремонтных мастерских—279 автомобилей вышли в рейс сверх запланированного.

Больших успехов добился коллектив водителей колонны № 2, возглавляемой Ю. Л. Краиновым, по производственным показателям он занимает ведущее место в объединении.

М. МИШИН.

ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ

В выставочном зале Сланцевского краеведческого музея открыта новая выставка произведений ленинградских художников Е. О. Марттила и Б. В. Бунтова, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне

Елена Оскаровна Марттила — известный ленинградский график. Свою творческую деятельность она начала в блокадном Ленинграде. Многие ее произведения, представленные на выставке, сделаны буквально с натуры или по наброскам военных лет. Незабываемы образы: «Ленинградцы в 1941 — 42 гг.», «Десять шагов до цеха», «На Ладоге». В них — острая видения и памяти художницы. Точность и выразительность деталей несут правду жизни тех лет, рассказывают о том, как жили и боролись ленинградцы в годы блокады, как они умирали и как победили. А рядом — образы наших современников, испытывающих счастье свободного творческого труда, простую человеческую радость общения с природой.

Перекликаются с работами художницы и работы ленинградского скульптора Бориса Васильевича Бунтова. Он участвовал в создании памятника «Не вернувшимся солдатам» на станции Сура Пензенской области, «Блохину — герою гражданской войны» в трамвайном парке имени Блохина в Ленинграде. Но основное внимание скульптор сосредоточил на создании образа нашего современника. На выставке представлены работы из серии произведений, посвященных строителям Усть-Илимской ГЭС. Борис Васильевич работает с гипсом, бронзой, искусственным камнем, баббитом, глиной. Прекрасен «Портрет матери», который скульптор изваял из мрамора.

9 мая 1985 года музей проводит «День открытых дверей». Приглашаем на новую выставку!

Т. ВОЙНОВА,
старший научный сотрудник музея.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сланцевский ГК КПСС, исполком горсовета народных депутатов и ГК ВЛКСМ извещают, что траурные митинги на братских захоронениях в городе и районе состоятся 9 мая в 12 часов.

Начало построения колонн в 11 часов 30 минут.

ПЛЕНУМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА КПСС

Задачи Ленинградской партийной организации по выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС обсуждены на состоявшемся 5 мая пленуме областного комитета партии.

С докладом выступил первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Л. Н. Зайков.

В приемах приняли участие: первый секретарь Ленинградского горкома партии А. П. Думачев, бригадир слесарей-сборщиков объединения «Ленинградский Металлический завод» дважды Герой Социалистического Труда В. С. Чичеров, первый секретарь Всеволожского горкома КПСС А. А. Степанчук, председатель Президиума Ленинградского научного центра Академии наук СССР, директор ВНИИ электромашностроения Герой Социалистического Труда академик И. А. Глебов, генеральный директор объединения «Светлана» Герой Социалистического Труда О. В. Филатов, первый секретарь Колпинского райкома КПСС В. И. Илюшкин, бригадир овощевод объединения совхозов «Детское село» Герой Социалистического Труда М. А. Седова, секретарь парткома объединения «Скорход» А. М. Тимофеева, бригадир мальчиков проектно-строительного объединения крупнопанельного домостроения ДСК-2 В. Н. Кудряшова, генеральный директор объединения «Кировский завод» С. П. Чернов.

С заключительным словом выступил Л. Н. Зайков.

По обсужденному вопросу принято постановление.

На пленуме принято постановление о созыве 24 января 1986 года XXVII конференции Ленинградской областной организации КПСС.

(ЛенТАСС)

7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО



УСПЕХИ СВЯЗИСТОВ

Каждый год 7 мая наша страна отмечает День радио — праздник работников всех отраслей связи. Коллектив связистов подошел к этому празднику с высокими показателями.

Задания I квартала 1985 года перевыполнены. За первый квартал получено сверх плана 0,5 тысячи рублей прибыли. Весь прирост объема продукции достигнут за счет роста производительности труда.

В целом по предприятию обеспечено экономически правильное соотношение между темпами роста производительности труда (2,9 процента) и темпами роста средней заработной платы (2,8 процента).

Улучшены качественные показатели.

По итогам работы за I квартал 1985 года коллектив Сланцевского районного узла связи вышел победителем во внутрисоюзном со-

ревновании в честь 40-летия Победы.

Наибольших успехов в выполнении плановых показателей и социалистических обязательств за I квартал добились коллектива междугородной станции, возглавляемой Э. Н. Стреченой, отделения связи Сланцы-1, руководимого Н. М. Ивановой, отделения связи деревни Загривье, которым руководит Н. Д. Затурияева.

Много замечательных тружеников работают в узле связи — это телефонистка станции междугородних переговоров Н. М. Трошева, которая перевыполняет нормы выработки ежемесячно более чем на 20 процентов, оператор связи А. А. Шутова — ветеран труда, работает в узле связи 15 лет, телеграфист телеграфа В. М. Козлова, почтальоны участка доставки Г. А. Петрова, Е. А. Карпова, М. Т. Корзин, Н. Ф. Демина, сорти-

ровщики Н. А. Филиппова, Л. Д. Жичинина, почтальоны З. Г. Евсеева, Г. А. Евсеева.

За долголетнюю и безупречную работу в узле связи награждены к празднику подарками В. А. Семенова, З. А. Давыдова, М. И. Фролова. Занесены в Книгу почета узла связи: Л. А. Капустина, В. С. Михайлова, Г. В. Ильина, Л. В. Трухина.

Связистам узла связи предстоит большая работа. Необходимо обеспечить выполнение плановых заданий одиннадцатой пятилетки, улучшить качество работы. На это направлена вся деятельность — экономическая, организационная и идеально-воспитательная работа — партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Н. МИХАИЛОВА,
старший экономист.

НА СНИМКЕ: телеграфист РУС Л. К. Алексеева.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В горкоме КПСС состоялась научно-практическая конференция пропагандистского актива на тему «Совершенствование путей и методов контрпропагандистской направленности политической учебы». Конференцию открыл первый секретарь горкома КПСС Н. В. Смирнов. С докладом «Задачи пропагандистского актива по совершенствованию контрпропагандистской работы в партийных организациях района» выступила секретарь горкома КПСС В. П. Ильина.

Доклад «Совершенствование путей и методов контрпропагандистской политической учебы» сделал консультант Дома политического просвещения Ленинградского обкома партии В. Н. Леонова. На конференции поделились опытом работы секретаря парткома завода «Сланцы» В. И. Финогенов, пропагандисты Г. С. Иванова, Т. И. Хитрик, А. И. Мельников, И. В. Жданова, Н. А. Прудников.

Конференция приняла рекомендации в деле совершенствования путей и методов контрпропагандистской направленности политической учебы.

СОВЕЩАНИЕ С ПАРТГРУПОРАМИ

В пеховой партийной организации добывочных участков шахты «Ленинградская» идет активная подготовка к открытию партийному собранию, которое обсудит задачи по укреплению трудовой и производственной дисциплины в свете решений апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС.

Секретарь партбюро Е. Н. Молодцов провел совещание с партгруппами участков, на котором обсуждена подготовка к партийному собранию. Каждая партгруппа должна проанализировать состояние трудовой и производственной дисциплины на участке, выявить резервы.

НА ВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ПАННОРАМА
РОДИНЫРЕБЯЧИЙ
КОМИССАР

БРЯНСК. Большую работу по патриотическому воспитанию школьников ведет ветеран войны, полковник милиции в отставке Михаил Васильевич Чириков. По его инициативе создан и действует юнармейский пост № 1 на Площади партизан. Почти ежедневно встречается Чириков с ребятами: приходит в школы, в ПТУ, ездит в пионерские лагеря. Он — организатор увлекательных походов по местам боевой славы. Много интересного рассказывает он о своих боевых годах, о делах своих однополчан. Михаил Васильевич — неизменный организатор военно-патриотических игр «Орленок» и «Зарница».

Сейчас под руководством Михаила Васильевича ребята собирают материалы о местах и участниках сражений, ухаживают за могилами героев.

НА СНИМКЕ: Михаил Васильевич Чириков со своими воспитанниками.

Фото В. Углика.

Фотохроника ТАСС



ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГРУППЫ ДЕЙСТВЕННОСТИ

ПЕРЕМЕНЫ К ЛУЧШЕМУ

ПОКАЗАЛО ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ, ЧТО ПРОШЛО НЕДАВНО В ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬНОМ КООПЕРАТИВЕ «МЕЧТА».

На этот раз кооператоры дружно, заинтересованно обсуждали вопросы повестки дня.

— Почему в повестке дня не предусмотрен отчет ревизионной комиссии? — спросили председателя правления кооператива Ю. Н. Качнова.

— Ревизионная комиссия существует три — четыре года, — ответил он. — Надо избрать новый состав, взвешивая каждую кандидатуру. У нас только одна задолжница. Но об этом расскажет бухгалтер кооператива И. Я. Борисова.

— Зоя Иванова, — докладывает бухгалтер, — платит неаккуратно. Надо членам правления ЖСК быть к ней требовательнее.

В том, что требовательность нужна, права бухгалтера. Но почему она не добивается оформления нотариальных надписей

и не посыпает их на предприятие, где работает неаккуратная плательщица?

Организованно, вдумчиво кооператоры избрали членов правления. Убедили войти в его состав и быть председателем Ю. Н. Качнова, который уже в докладе просил об «отставке». В состав правления единогласно избрали Ф. С. Шинкаревича, А. А. Тислер и Ю. Н. Качнова; в ревизионную комиссию — Т. Ф. Карапесову, Г. А. Голдуеву и А. М. Лясина; в члены товарищеского суда — Г. С. Поплавскую, П. В. Потапова и А. В. Новожилову.

Раньше товарищеского суда в этом кооперативе не было. Может быть, и потому «разгорались страсти» между отдельными соседями, о чем писалось в газетной публикации «Кто нам поможет?». Может

быть, поняли кооператоры и этого ЖСК: помогут они прежде всего себе только сами.

Наибольшую заинтересованность вызвало обсуждение сметы на капитальный ремонт дома, того, что и как сделать. Председатель ЖСК доложил: договор со строителями заключен, ремонт обойдется в 5,4 тысячи рублей, а на счете кооператива одиннадцать тысяч.

Не буду подробно рассказывать о том, как обсуждали вопрос, какие предложения и замечания вносили. Отмечу главное, положительное: собрание избрало авторитетных членов кооператива в комиссию, которой поручено строго следить за темпами и качеством ремонта. В нее вошли А. М. Голдуев, П. В. Фролов и М. П. Федоров. Люди это принципиальные, требовательные. Есть среди них

знающие строительные дела.

Тревожно одно: ремонт по договору должны строители СРСУ-6 закончить в июле. Апрель прошел, а ремонтники в дом, как говорится, носа не показывали.

Подумать кооператорам следует и над тем, как лучше, полнее и комплекснее ремонтировать здание и все его оборудование. Речь пока идет о кровле, водопроводных и отопительных трубах, о замене пола в одной из квартир: она на первом этаже, а под нею — отопительный узел. Все остальное каждому придется искать и заменять, кто как сможет. В других кооперативах позаботились и нашли возможности заменить при капитальном ремонте все, что нужно всем, организованно приворели оборудование и материалы для каждого, колективно. Опыт этот заслуживает поддержки.

И. СТЕПАНОВ,
руководитель группы действенности при отделе партийной жизни «Знамени труда».

Наши земляки — Герои Советского Союза

Все больше отдаются от нас события Великой Отечественной войны, но никогда в памяти народной не померкнут героические подвиги тех, кто спас нашу Родину от фашистского нашествия.

Среди народных героев немало и наших земляков, чей ратный подвиг приблизил час Победы. И среди них есть такие люди, чьи имена известны далеко за пределами нашего края. Им, лучшим из лучших воинов, присвоены высокие почётные звания Героев Советского Союза.

Под рубрикой «Наши земляки — Герои Советского Союза» публикуют рассказы о них.

В восьмом и девятом номерах журнала «Знамя» за 1982 год напечатан роман о нашем земляке, летчике-истребителе Герое Советского Союза Баранове Михаиле Дмитриевиче, его бесстрашных друзьях и командах, сражавшихся вместе с ним на подступах к Сталинграду. Автор романа — писатель Артем Афиногенов. Роман «Мгновение — вечность» в 2-х частях: «В осеннем небе Сталинграда» и «В весеннем небе на Дону». Начинается роман со слов командира авиационного полка майора Егошина, который восхищается геройством М. Д. Баранова.

Автор рассказывает, как Баранов стал лучшим летчиком Сталинградской эпопеи. Сам Баранов сражался бесстрашно и учил этому других летчиков.

А каким же был Михаил в детстве, в школе, на Кировском заводе в Ленинграде, в летном училище и части? Ведь героями не рождаются, ими становятся. Готовится сам человек, отбрасывая ненужное, готовит его наша жизнь, окружающие люди. И все же каковы истоки становления?

Много интересного в этом отношении рассказала одноклассница Михаила Анастасия Васильевна Сироткина (Чупова), теперь пенсионерка, живущая в Сланцах, одного с Михаилом дня рождения, уроженка деревни Перегреб Вейнского сельсовета Гдовского района. В начальной школе училась Чупова в деревне Вейно в километре от Перегреба.

ИСТОКИ ГЕРОИЗМА

Пионерами мы были все, выполняли пионерские поручения.

Хорошо был поставлен в школе Вейно труд. Девочки и мальчики попеременно по 2 часа в неделю работали в швейной, затем столярной мастерских. В столярной станков тогда было немного: один токарный, несколько слесарных и разный инструмент. В швейной мастерской работал настоящий портной Назарий Макарович Назаров. Другой учитель труда — Василий Михайлович Михайлов из деревни Лукка преподавал в столярной мастерской. Дело знало, был душевным человеком. Он давал нам задания сложные, руководил нами, например, лыжи из березы у нас получались лучше магазинных.

Много сделал директор школы деревни Вейно А. А. Соколов в деле воспитания учащихся, особенно трудового. Через эту школу прошло много детей, в том числе и Михаил Баранов. Уроки в мастерской помогли ему выбрать профессию токаря на Кировском заводе.

Школу в Вейно фашисты взорвали. Дом в Горке, в котором родился и вырос Михаил Баранов, в войну сожжен. Мать Михаила с дочерью и внучкой Зоей находилась в эвакуации в Горьковской области. А Михаил Дмитриевич тем временем воевал, будучи летчиком.

Сейчас живы только сестра Михаила Анна и ее дочь Зоя Федоровна Михалевич, учительница школы № 4.

Племянница Михаила Баранова Зоя была с бабушкой и матерью в эвакуации и помнит, как, находясь в отпуске, Михаил Дмитриевич рвался на фронт, получив из полка сообщение о гибели некоторых его друзей. Пробыв в отпуске с недели, он срочно выехал в полк, чтобы мстить и мстить фашистам за то, что они хотят отнять у советских людей свободную жизнь.

Первый немецкий истребитель летчик Михаил Дмитриевич Баранов сбил 22 сентября 1941 года. Через год он стал прославленным летчиком, командиром эскадрильи. 6 августа 1942 года его эскадрилья в составе семи самолетов Як-1 приняла бой с 25 немецкими самолетами. В этом бою М. Д. Баранов лично сбил огнем 3 самолета, а четвертый таранил. 12 августа 1942 года ему присвоили звание Героя Советского Союза. К началу 1943 года, когда он сражался в небе Сталинграда, по количеству сбитых самолетов капитан М. Д. Баранов стал первым асом Красной Армии. На его боевом счету было 24 самолета, сбитых в воздухе, и 6 уничтоженных на земле, и это без учета побед, одержанных в групповом бою.

Погиб М. Д. Баранов под станицей Котельниково 17 января 1943 года. В Волгограде на Мамаевом Кургане в память о прославленном летчике установлена гранитная плита. Всевал он смело, храбро и стал Героем. Погиб за освобождение страны, за советский народ и за его будущее. Он очень любил свою Родину — большую и малую, взращившую и воспитавшую его, наш край.

Е. ОРЛОВА,
руководитель музея имени С. М. Кирова школы № 4.

ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Для нас давно окончились занятия в школе, и мы, бывшие ученики школы № 5 (ныне тут школа работающей молодежи), разошлись по дорогам жизни. Двадцать четыре года назад встречала своих питомцев Клавдия Михайловну Панову, наша самая первая учительница.

Вначале была школьная линейка. Шумно было, тесно от взрослых, учеников всех классов, а мы, мальчики, были как бы именниками. Приветливо встретила, ввела в класс, рассадила нас за парты Клавдия Михайловна. Она познакомилась с нами, с мамами и папами и начала нас учить, отдавать нам все свои знания и силы.

Клавдия Михайловна научила нас не только грамоте, она указала дорогу в жизнь, попутала. Это прекрасный, душевный человек. Мы ува-

жали ее еще и за то, что в годы войны, будучи еще почти девчонкой, была подпольщицей, партизанкой, помогала освобождать наш край от фашистских захватчиков.

Клавдия Михайловна сейчас находится на заслуженном отдыхе, но продолжает заниматься общественной работой, много делает по воспитанию молодого поколения патриотами своей Родины.

В эти майские праздники — в День международной солидарности трудящихся и в День Победы хочется от всей души поздравить Клавдию Михайловну Панову, пожелать счастья, крепкого здоровья.

А. АЛЕКСЕЕВ,
шахта «Ленинградская».

ИНТЕРЕСНАЯ ПОЕЗДКА

Во время весенних каникул мы, учащиеся 5 класса, ездили в Ленинград на представление цирка на льду. Автобус нам дали шефы с цементного завода. После цирковой программы мы отправились в Зоологический музей, где нам очень понравились мастерски изготовленные чучела животных и птиц. Экскурсия прошла очень интересно, и мы благодарны всем тем, кто организовал для нас эту интересную поездку. Спасибо шефам, шоферу автобуса Сергею Тимофеевичу Волкову.

Пятиклассники школы № 7.

На весенних каникулах члены КИДа «Алье паруса» и краеведческого кружка Дома пионеров и школьников побывали на экскурсии «Золотое кольцо России». Мы познакомились с городами: Владимир, Суздаль, Юрий-Польской, селом Боголюбово. Эти места — древние центры русской государственной и национальной культуры. Здесь созданы уникальные творения живописи, архитектуры, прикладного искусства.

Владимирская земля хранит многочисленные историко-революционные памятники. За годы Советской власти Владимирская область превратилась в крупный индустриальный центр страны. Она выпускает 6 тысяч видов продукции и экспортирует их в 96 стран мира.

В 1894 году во Владимире побывал В. И. Ленин. Теперь на

расскажу о хорошем человеке — нашем дворнике Таисии Яковлевне Радостевой. Она наводит чистоту на улице Жуковского. Добрая и отзывчивая она женщина. В любое время года на ее участке всегда чистота. Зимой дорожки были своевременно расчищены от снега, там, где скользко, Таисия Яковлевна посыпала их песком.

Наступила весна, и как только растаял снег, Т. Я. Радостева сразу же взялась за дело, подмела тротуары, очистила кустарник от старых

ПО ЗОЛОТОМУ КОЛЬЦУ РОССИИ

том месте, где был дом, в котором останавливался Владимир Ильич, стоит стела.

В первый день нашей экскурсии мы осмотрели достопримечательности Владимира. Мы видели Успенский собор, построенный в 1158 — 1160 годах. Как главный храм Северо-Восточной Руси он был символом ее возвышения и могущества. Успенский собор — подлинная сокровищница древнерусской культуры. Стены его сохраняют драгоценные фрагменты фресковой живописи XII — XVI веков, творения Андрея Рублева и Дионисия Чёрного (XV век).

«Золотые ворота» — редчайший памятник военно-оборонительной архитектуры XII века. Огромные створы ворот

были окованы золоченой медью, отчего все сооружение получило название «Золотых ворот». До наших дней ворота дошли в сильно искаженном виде. Впервые они были повреждены в 1238 году во время штурма города татарами, затем в начале XVII века и в конце XVIII века — начале XIX века. Во время последней переделки были срыты земляные валы. Сейчас в здании «Золотых ворот» находится военно-историческая экспозиция, рассказывающая о татаро-монгольском нашествии, польско-литовской интервенции, и выставка о Героях Советского Союза — уроженцах Владимирской земли.

Мы также видели Дмитриевский собор — построенный в

Каждый год в один из весенних дней средняя школа № 3 встречает будущих первоклассников и их родителей. К этому празднику готовятся все: старшеклассники убирают и украшают цветами и шарами актовый зал, октябрь готовят концерт своим младшим товарищам, активисты школы готовятся к рассказу о своих кабинетах, показу их.

И вот будущие ученики школы вместе со своими родителями входят в зал. Праздник открывает директор школы Н. В. Зорская. Она зачитывает списки будущих первоклассников, рассказывает об учителях, которым предстоит вести по стране знаний своих будущих учеников, — о Евдокии Петровне Степановой и Татьяне Кузьминичне Кузнецовой.

Татьяна Кузьминична рассказала родителям и детям о том, что необходимо подготовить к школе первокласснику. Здесь же была организована выставка

школьных и письменных принадлежностей «Тебе, первоклассник!».

Дети и родители внимательно слушали, рассматривали экспонаты выставки. Затем ученики 3 «А» класса под руководством воспитателя группы продленного дня Татьяны Евгеньевны Сафончик продемонстрировали школьную рабочую форму, школьную парадную форму, спортивную форму для занятий на уроках физкультуры в спортивном зале и на улице, одежду для группы продленного дня. Многие родители записывали рекомендации учителей в свои блокноты.

Октября под руководством учительницы 2 «А» класса Татьяны Борисовны Земляной и руководителя хора Юрия Тимофеевича Цветкова показали концерт. Звучали стихи о школе, учителях, песни. Дети встре-

тились с интересом к выступлениям.

Чаши каждое выступление аплодисментами.

После концерта родители остались в зале, а будущие первоклассники со своими будущими учителями отправились в первое «путешествие» по своей школе. Им показали картинную галерею, в спортзале юные гимнасты продемонстрировали упражнения с лентами, в кабинете начальной военной подготовки ученик 9 класса Дима Гришин рассказал о кабинете, в кабинете физики ученики 8 класса Андрей Савин и Аркадий Качан показали интересные и загадочные физические опыты, дети познакомились с лингафонным кабинетом иностранного языка, а затем вошли в свои будущие начальные классы.

А перед родителями в зале в это время выступили завуч школы Л. Д. Шкарупа и директор школы Н. В. Зорская, рассказали о положениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы, традициях, учебном плане, о том, как родители обязаны физически и психологически готовить ребенка к школе.

С. МАКАРЕНКО,
организатор внеклассной работы школы № 3.

веток. Приятно ходить по такой чистой улице. Наводит порядок Т. Я. Радостева и в подвальных помещениях.

Рабочий день у нее начинается рано, и когда мы утром идем к автобусной остановке, то видим, что наш дворник уже поработал. Спасибо ей за трудолюбие и усердие.

По поручению жильцов дома № 7 улицы Жуковского написала

В. ПОЛЯКОВА.

своеобразно повторяется в другом памятнике ансамбля — Святых воротах 1518 года. Поблизости от Святых ворот расположилась приказная изба — одноэтажное здание под высокой тесовой крышей. В Спасо-Евфимьевском монастыре похоронен русский полководец и политический деятель Д. М. Пожарский. Там же ему установлен памятник работы скульптора З. И. Азгура. Он был воздвигнут в 1955 году. В Спасо-Евфимьевском монастыре сейчас размещены крупные музеи и экспозиции. В том числе — Золотая кладовая, колокольня-звонница, музей деревянного зодчества.

Всем нам поездка очень понравилась.

Е. КЕРСАНОВА,
член совета КИДа «Алье паруса».

В. Токарева. «Межу небом и землей». Рассказ.

По воле случая Наташа попадает в командировку в маленький городок, где живет ее бывший муж. Новая встреча с ним через 20 лет заставляет ее сделать попытки разобраться в самой себе, в своей жизни.

В первых трех журналах началась публикация первой части романа английского писателя Уильяма Стайрона «И подожг этот дом». Автор произведения — ровесник журнала — ему тоже 60. Он известен советскому читателю по повести «Долгий марш» («Иностранная литература», 1967, № 7) и по главам романа «Выбор Софи», опубликованном в № 1 «Иностранной литературы» в 1981 году. Новое произведение Уильяма Стайрона рассказывает о сегодняшнем дне нашего зарубежного современника.

Е. ФРОЛОВА,
главный библиотекарь
объединенной районной
библиотеки.

„НОВОМУ МИРУ“ — 60

(ОБЗОР НОМЕРОВ ЖУРНАЛА „НОВЫЙ МИР“)

далее. Ведь многие из них открывали своим читателям именно журнал «Новый мир». Так, например, здесь впервые были напечатаны произведения Г. Троепольского и В. Липатова, И. Грековой и Ч. Айтматова.

В первом квартале юбилейного для журнала года вы можете прочесть на его страницах следующие произведения:

Ю. Бондарев. «Игра». Роман. (№ 1, 2).

Роман «Игра» необходимо брать в единстве с тем, что было дано Ю. Бондаревым в «Выборе» и «Береге». С этими произведениями роман «Игра» не связан ни сюжетно, ни общностью героя, и тем не менее они составляют трилогию, повествующую о состоянии мира второй половины XX столетия в его действительных радостях, горестях и почти неразрешимых конфликтах. Роман требует от каждого читателя осознать, что наша эпоха исключает игру в жизнь, обязывает жить болями своего века, «болью жизни», сохранивая верность человеческому

призванию.

С. Есин. «Имитатор»: записки честолюбивого человека» (№ 2).

Автор нащупал очертания серьезного негативного социального явления и указал на его опасность. Отношение писателя к главному герою Юрию Алексеевичу Семирадеву — резко отрицательное. Ведь он для достижения своей цели — «выгрывать себе место в жизни» — переступает через общепринятые нормы и принципы морали. И обо всем этом мы узнаем не со стороны, а из уст самого Юрия Алексеевича Семирадева — ведь это его жестокая и циничная исповедь.

Произведения, напечатанные в третьем номере журнала, можно объединить одной темой: «Открытие и достижение человека».

М. Алигер. «Соловьиная песня».

Соловьиные трели не только звучат, они греют и светят Светлане — героине рассказа. Она приезжает после окончания вой-

ны в маленький провинциальный городок, родной город Сергея Павловича Платонова, военврача, погибшего под Кенигсбергом. Светлана должна отдать его семье документы и фотографии Сергея Павловича. Но,

оказывается, в доме этом вестей о нем давно уже не ждут — у его жены Веры Федоровны новая семья. И, поспешно уезжая из этого города, Светлана увозит в душе песню о любви, самое лучшее, что было в ее недолгой и небогатой событиями девичьей жизни.

К. Столляр. «Федор Терентьевич». Рассказ.

Долгие годы он проработал простым завхозом в большом институте. Справно выполнял все дела на своем незаметном, но незаменимом месте. Но правду о нем узнали только после его смерти... И о многочисленных ранениях, и о высоких наградах Родины, главное — о щедром сердце. Тихий, скромный труженик Федор Терентьевич — настоящий русский человек.



В ЧЕСТЬ ПАМЯТИ ПАВШИХ

40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 28 апреля был посвящен легкоатлетический пробег по маршруту: Большие Лучки — Сланцы — Загривье.

В 9.30 утра у памятника В. И. Ленину в Лучках собирались спортсмены и физкультурники клубов любителей бега «Бордячок», «Пульс», а также представители коллективов физкультуры совхозов «Осьминский», «Сланцевский», ЛПО «Ленинградсланец», завода «Сланцы», строительного треста № 63.

В пробеге приняли участие совсем юные спортсмены, например, из Загривской восьмилетней школы во главе с учительницей физкультуры Галиной Елизаровой. Всего на дистанцию вышли 60 человек.

Короткое наступственное слово председателя горспорткомитета А. С. Михайлова, и вот уже вся группа бегунов устремилась в путь.

Первая остановка у памятника «Скорбящий воин». Участники пробега выстраиваются у братской могилы. Ветераны войны и труда Ф. А. Чуркин рассказывает о павших и захороненных в этой могиле. Минута молчания. Затем представители коллектива физкультуры завода «Сланцы» возлагают венок на могилу.

Пробег продолжается. Следующая остановка — у братской могилы «Слава». Ф. А. Чуркин рассказывает о славных делах сланцевских партизан в борьбе против фашистских захватчиков. Представители ЛПО «Ленинградсланец» возлагают венок на могилу. Теперь путь лежит через Большие Поля до Загривья. Бегуны показывают хорошую спортивную подготовку и выносливость. Отстающих нет.

И вот конечный пункт — Загривье. Жители деревни

Он многим запомнится и останется в памяти не только как физкультурное мероприятие, которое требует от каждого участника пробега соответствующей физической подготовки, моральных и волевых усилий, но и как мероприятие, имеющее большое патриотическое значение для воспитания молодежи. В этом пробеге не разыгрывались места, здесь не было ни победителей, ни побежденных.

В канун 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг. участники отдали дань памяти воинам и партизанам, погибшим за честь, за свободу и независимость нашей Родины, а память — это наша совесть.

В этом и была главная задача физкультурников и спортсменов, участвовавших в данном пробеге, представлявших наши физкультурные организации и спортивные общества. Однако жаль, что не все предприятия, организации, учреждения и учебные заведения приняли участие в этом важном физкультурном мероприятии, имеющем большое политическое и патриотическое значение.

Е. ПИСКУНОВ,
председатель КЛБ «Бордячок»;

А. СТЕПАНОВ,
обществ. корр.

ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ

ШАХМАТЫ

Редакция газеты «Знамя труда» и городская федерация шахмат приглашают всех желающих принять участие в одиннадцатом традиционном турнире по молниеносной игре (блиц) в шахматы на призы газеты «Знамя труда», посвященном 40-летию Победы.

Каждому участнику отводится по пять минут на всю партию.

Начало соревнований в 10 часов в шахматном клубе завода «Сланцы».

НЕСУТ БЕДУ ПОЖАРЫ

Успешно прошла неделя усиления противопожарной пропаганды и агитации в Северо-Западном СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж». Во время проведения недели был разработан и утвержден план мероприятий. По этому вопросу состоялось заседание пожарно-технической комиссии управления, принято соответствующее постановление. Все члены комиссии активно включились в работу.

В цехе, на объектах, гараже, складе были вывешены красочные объявления о проведении недели противопожарной пропаганды и агитации, организована проверка инструктажа по пожарной безопасности со всеми работающими, сделана наглядная агитация, проверено состояние пожарного инвентаря. Проведены рейды по проверке состояния пожарного инвентаря, оборудован уголок, стенд, выпущена сатирическая газета на противопожарную тему.

Наряду с положительными явлениями были выявлены и некоторые нарушения, о чем

указано в актах проверок, установлены сроки устранения выявленных недостатков.

Огонь никому не прощает беспечности. Между тем не все и не всегда об этом задумываются. Подчас «всего лишь» шалость оставленных без присмотра детей, небрежно брошенная спичка, окурок, выхлоп из неотрегулированного двигателя, при сильном ветре — замыкание провисших электропроводов и многое другое ведет к возникновению пожара. Помните об этом и перекройте все пути возникновению пожаров!

Г. ЛЕБЕДЕВ,

председатель первичной орг-

анизации ВДПО СМУ трес-

та «Севзапметаллургмон-

таж».

Следующий номер газеты выйдет 9 мая с. г.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Зверева А. А., верстала Шоличева Н. А., печатали Тираж 13.321. Заказ 1283.

Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р. Объем 0,5 печ. л.

Работники узла связи и цеха, отделения «Союзпечати», ветераны труда, находящиеся на служебном отдыхе! Примите наилучшие пожелания и поздравления с Днем радио — праздником работников всех отраслей связи. Желаем крепкого здоровья, счастья, мирного неба.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского узла связи.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 8 МАЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Неизвестный солдат». Художественный фильм. 3-я серия. 9.45 — «Завтра на рассвете День Победы». Документальный фильм. 10.25 — А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская») в исполнении Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР. 10.55 — Информационный выпуск. 14.30 — «Новости». 14.50 — «По Москве». Киноэпизод. 14.55 — Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — Чемпион Европы по спортивной гимнастике. Женщины.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 8 МАЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Футбольное обозрение». 9.05 — Мультфильм. 9.15 — «Первый день мира». Художественный фильм. 10.45 — «История одного дуэта». Документальный фильм. 11.05 — Велогонка мира. 11.40 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Встречи в Красном Октябре». Документальный фильм. 15.20 — «Леутарские мелодии». 15.50 — «Знание — сила». 16.35 — «Новости». 16.40 — «Песня остается с человеком». 17.30 — Велогонка мира. 17.45 — «Содружество». Тележурнал. 18.15 — «Ребятам о зверятах». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — Чемпион Европы по спортивной гимнастике. Женщины.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 8 МАЯ

8.35 — «Солдат без песни не солдат». 9.00 — «Новости». Программа передач. 9.05 — Художественный фильм «В лесах под Ковелем». 2-я серия. 14.25 — «Новости». Программа передач. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — «Символ Победы». 22.00 — Художественный фильм «В лесах под Ковелем». 2-я серия. 23.05 — «Новости».

ЧЕТВЕРГ, 9 МАЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — «Вечный огонь». 11.15 — «Детский экран». 11.45 — «Молодежная студия». «Солдатами не рождаются». 12.05 — Художественный фильм «В лесах под Ковелем». 3-я серия. 13.15 — «Будущее останется детям». 13.25 — «Шествие ветеранов». Видеорепортаж с площади Победы. 14.05 — Спецвыпуск «АК». «1418 дней и ночей». 14.55 — Велогонка мира (из Москвы). 15.20 — Концерт, посвященный Дню Победы. 16.35 — «Помните...» 17.15 — Художественный фильм «Под чужим именем». 19.10 — «Вспомни, солдат». Телевизор. 19.50 — «Пройденные дороги». Арнольд Мери. 20.20 — Воскресная программа «АК».

ПЯТНИЦА, 10 МАЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — Для детей. Художественный фильм «Новые приключения Акмалия». 1-я серия. 12.10 — «Навеки Ваш». 13.05 — «Очечник». 14.05 — «Молодежная студия». «Турнир». 14.50 — «Народные музыканты». 15.05 — «Юпитер». 15.35 — «Музыкальная жизнь». 16.20 — «Зов природы». 16.30 — Вечерняя программа. Реклама. 16.40 — «Смерти никто не искал». 17.40 — Велогонка мира (из Москвы). 18.45 — «Детский экран». Вечерняя сказка. 19.00 — Народные артисты. Лембит Верлин. 20.00 — «Детский экран». «Самый большой друг». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Театральный вечер. А. Бек. «Волоколамское шоссе». Спектакль.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 мая

— «Зачем человеку крылья».

Начало в 11, 14, 16, 18.10,

19.50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 8 мая — «Маршал Жуков».

Начало в 17, 18 часов 30 минут.

Волосовская инкубаторно-тицеводческая станция будет производить продажу цыплят бройлеров на рынке в Больших Лучках с 8 часов 12 мая.

Администрация ИПС.

Срочно меняется 3-комнатная квартира в г. Новошахтинске Ростовской области на квартиру в г. Сланцы. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Свободы, дом № 10, ком. № 10.

Газета издается

по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Суббота, 11 мая

8.35, 9.05 — «Мир вокруг нас». Политинформация. 8.55

— «Утром в субботу». Документальный фильм. 9.25 — Природоведение. 4-й класс. 9.45 —

Теоретическая механика. III курс. 10.50 — Высшая математика. I курс. 12.20 — Английский язык для детей. 12.50 —

«Скоро в школу». 16.20 — Новости. 16.30 — Мультфильм.

17.05 — Шахматы. 17.35 — «Мир — это наша забота».

18.20 — «Фанфар серебряные звуки». Фильм-концерт. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Песни В. Берковского». 20.00 —

Показательные выступления сильнейших фигуристов СССР.

21.00 — «Время». 21.40 —

«Соколово». Художественный фильм. 1-я серия.

Суббота, 11 мая

8.00 — «Время». 8.35

— «Футбольное обозрение». 9.05

— Мультфильм. 9.15 — «Первый

день мира». Художественный

фильм. 10.45 — «История од

ного дуэта». Документальный

фильм. 11.05 — Велогонка ми

ра. 11.40 — «Новости». 14.30 —

«Новости». 14.50 — «Встречи в

Красном Октябре». Документальный

фильм. 15.20 — «Леутарские

мелодии». 15.50 — «Знание —

сила». 16.35 — «Новости

— «Песня остается с че

ловеком». 17.30 — Велогонка ми

ра. 17.45 — «Содружество».